



温暖 1592 号

● 温暖诉求

“妈妈，我难受得不行了。”广州市妇女儿童医疗中心血液科病房里，女孩谢心雨在病床上流着泪对妈妈吴佳颖说。心雨插着针管，24小时不间断输液，她被肠道排异折磨的2周里，便盆一刻都没挪走过，严重时她一天腹泻30多次，“刚帮她清理干净了，还没弄好，就又拉了。”妈妈抹着眼泪说，即使如此，母女俩仍不想放弃得来不易的移植机会，她们知道，只有熬过眼前的困难，才能真正赶走重型再生性障碍性贫血，拥抱新的人生。

“再障”女孩移植后排异，一天腹泻30多次

“女儿痛得打滚时，唯有紧紧抱着她”

患病

“我累得连书包都背不动了”

吴佳颖形容，罹患“再生性障碍性贫血”的人，就像“石头上种花”——埋下种子，却不见开花。所谓“种子”，就是“血小板”，而“石头”，则是女儿心雨的病体。

吴佳颖来自广西贺州的农村家庭，她是无微不至的全职妈妈，照顾在镇上读小学和幼儿园的一儿一女。家里的“顶梁柱”是孩子们的爸爸，靠开车“接活”养家糊口，一家四口生活清贫。

虽然家境贫寒，但一家四口以前生活得挺开心。“我带着孩子种菜、种果，自给自足。家庭的快乐是由孩子们身体健康、性格活泼赋予的。”吴佳颖说，自己是容易满足的性格，只要快乐，一家人并不奢求大富大贵。但是，今年4月以来，风平浪静的家庭生出了波折。

一个傍晚，心雨放学回到家，神情略显倦怠。吴佳颖以为近期功课繁重影响到孩子，本想她吃完饭，歇歇再做作业。但轻轻拉过女儿的手，她赫然看到，孩子长袖衬衫下的稚嫩皮肤，露出密密麻麻的“紫色斑点”。“怎会这样？”吴佳颖急问，但心雨懵然不知。吴佳颖细细检查孩子身上其他部位，发现除了脸部，女儿的四肢、躯干都有类似的情况。“过敏？还是‘出痧’（刮痧后造成的皮肤红黑斑块）？”她文化水平不算高，拿不准主意，就带孩子跑到县里的中医院就医。

随着几服中药生效，心雨身体上的紫斑渐渐消退，吴佳颖松了一口气。然而，几天过后，平日精力十足的心雨，如鲜花缺水般打蔫，甚至不愿上学：“我累得连书包都背不动了。”她趴在床上低声说。

吴佳颖胆颤心惊，和丈夫一起抱孩子直奔医院求医。

心雨的验血报告提示，血小板指数是“1”，红细胞60，中心粒细胞“归零”。报告一出，心雨就被医生留住，并紧急送到ICU输红细胞和血小板，病情才稳定下来。不过，吴佳颖期待的“药到病除”并没有出现，输血疗效维持了3天，心雨的血小板又径直下降。医生怀疑，孩子

的造血功能出了问题，建议他们马上转院到广州的大医院就医。

确诊

“女儿得了很麻烦很麻烦的病”

五一劳动节一过，心雨便从广西贺州赶往广东广州就医。在广州市妇女儿童医疗中心，医生初见心雨的验血报告时，已初步判定她为疑似“再生性障碍性贫血”患者。随着进一步检查，诊断报告也送到吴佳颖眼前——不仅确诊“再障”，由于舟车劳顿，心雨还出现了该病最忌讳的感染症状，高烧、肺炎，一进医院，又进了ICU抢救。

医生叮嘱吴佳颖夫妻，心雨病情不能拖延，必须尽快做造血干细胞移植。由于心雨出现造血功能障碍，不仅无法“自产”血小板，就连抵御病毒入侵的中心粒细胞也“力不从心”。“医生担心，若不及时做移植，就算出了ICU，也随时有感染风险。”吴佳颖当时并不理解这些专业术语，但从医生严肃的神情中，知道女儿得了“很麻烦的病”。

医生的担心很快就出现了。整个5月，吴佳颖深陷焦虑，她说，心雨在ICU治疗到病情稳定，本来可以出院。然而，每次即将出院，或者出院回到出租屋不久，又会病情反复重回到医院治疗。最严重的一次是6月初，由于感染导致脑炎和肠炎，心雨每天昏昏欲睡，在医生抢救下，才慢慢恢复。

吴佳颖夫妇一边稳定女儿的病情，一边寻找合适配型。幸运的是，接近7月，骨髓库出现与心雨配型相合的供者，“看着心雨顺利入仓移植，我们心头大石才缓缓放下。假如再配不上，心雨又不断出现并发症，我们都快撑不下去了。”

肠排

“妈妈，我难受得不行了”

今年6月29日，心雨顺利移植，并通过了移植仓观察期。“移植真神奇，孩子在移植仓里恢复得很顺利，其他感染都慢慢控制住了。”7月31日，心雨平安出



■ 心雨捐款二维码

■ 心雨近期肠排严重，一天腹泻30多次。

仓。父母本都以为，心雨接下来也会一帆风顺，直到康复。可没想到，出仓出院，仍是“万里长征”第一步。

出仓后不到10天，心雨感到身体不适并开始腹泻呕吐。往后，腹泻次数越来越多，身体皮肤布满黑色斑点，出现口腔溃疡。回医院复查，医生指出，心雨的肠道、皮肤都出现了重度排异反应。

直到现在，心雨依然与肠道排异斗争，一天腹泻30多次的她，已然虚弱不堪。而为了照顾女儿，吴佳颖更不分昼夜为她换洗。“上一秒心雨在平静休息，我一回过收拾卫生，下一秒她又开始呕吐和腹泻。”

日子过得昏天暗地，吴佳颖眼眶里

满是泪水。近段时间，心雨日日忍受腹痛煎熬，经常疼得满床打滚。作为妈妈，吴佳颖唯有紧紧抱着女儿，试图缓解她身上的痛。

然而，母女俩都不愿放弃。“医生说，移植后排异反应是必然的，有人轻微，有人严重，但熬过去，就能顺利‘结业’。”吴佳颖说，为了给女儿治病，夫妻俩拼命四处借债；就算后来抵不过生活困窘而办理了低保，依然想治好女儿的病。

她告诉新快报记者，目前夫妇俩仍在为眼前困境筹款，为孩子争取继续治疗的机会，“孩子治好病，我们紧跟脱身出去赚钱还债。但治疗机会只有一次，错过了会对不起生命。”

公益最前线

“一心”救助 十年初心不改

“101万，一次；101万，两次；101万，成交！”拍卖槌落下，场内掌声四起。近日，广东省一心公益基金会（以下简称“一心公益”）十周年庆典暨2022年度表彰大会在东莞召开。记者获知，中国和平发展基金会与一心公益在会议中签订公益项目合作备忘录，谢诺投资集团参与爱心竞拍，以101万元拍下书法作品《问心》，拍卖款将全部用于公益慈善项目。

“合作备忘录的签订，是促进爱心相融、民心相通的好事、实事，双方将整合各自的优势资源，引导、汇聚更多有实力的企业家和社会力量积极参与公益事业。”一心公益创会理事长谢东祥告诉记者，一心公益成立十年以来，在册志愿者近400人，其中142名志愿者坚持走在公益慈善道路上超过10年。为感谢他们的爱心付出，一心

公益特向他们授予了十周年纪念勋章，希望他们行而不辍，继续做好志愿服务。

秉承着“人道、博爱、奉献”的精神，一心公益不断搭建公益平台、汇聚社会力量，致力于医疗卫生、救灾济困、扶贫助学、孤助残、环境保护、弘扬中华文化以及志愿者培训等众多公益领域。据介绍，在众多公益项目中，救助困难家庭先天性心脏病患儿的“救心”项目是一心公益的重点项目之一，截至目前，“救心”项目已救助4465名先心病孩子，资助金额超过8000万元。在本次庆典上，一心公益还与七家广东的三甲医院签订了“救心”项目合作协议，将为困难家庭先心病患儿资助手术费用，链接优质的医疗资源，并为患儿安排入院、提供志愿者入院关怀等服务。

据统计，截至2023年6月，一心公益



■ 一心公益给142名志愿者授予十周年纪念勋章。

已经开展了94场大型先心病筛查活动，累计已救助4512名困境家庭先心病患者和70名风心病患者，救治6257名贫困白内障患者，扶助9398户困境家庭，慰问社区群众8280名，资助26285名贫困孤儿与学子、4988位贫困老人、465名大病患者，资助18个重建项目，开展87场志愿者培训等活动。

公益指引

- 公益账户:广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号:44032601040006253
- 开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖×号×××(受助者姓名)”,如“新快报温暖1592号心雨”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益恤孤助学促进会公众号